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ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΘΩΜΑΝΙΚΟΥ ΦΡΟΥΡΙΟΥ ΣΙΓΡΙΟΥ Ν. ΛΕΣΒΟΥ 

H Πράξη «Αποκατάσταση Οθωμανικού Φρουρίου Σιγρίου ν. Λέσβου» εντάχθηκε στο Πρόγραμμα 

«Βόρειο Αιγαίο 2021-2027» με προϋπολογισμό 3.000.000,00€, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λέσβου. 

Το φρούριο του Σιγρίου βρίσκεται στην άκρη του ομώνυμου οικισμού, διατηρείται στην αρχική του 

μορφή και βρίσκεται σε άσχημη κατάσταση. Είναι μικρών διαστάσεων, τετράγωνο στην κάτοψη, με 

τετράγωνους οχυρωματικούς πύργους στις τέσσερις γωνίες και καταχύστρα υπεράνω της πύλης για την 

προστασία της. Η κεντρική πύλη στα ανατολικά κλείνει με δίφυλλη ξύλινη θύρα, επενδυμένη με 

σιδερένια ελάσματα, τα οποία στερεώνονταν με εφηλίδες. Κοσμείται με οξυκόρυφο τόξο -τυπικό 

δείγμα αραβικής αρχιτεκτονικής-κατασκευασμένο από εναλλασσόμενους ερυθρούς και λευκούς 

λίθους. Αντίστοιχης έμπνευσης είναι στο εσωτερικό του φρουρίου, τα τοξωτά λίθινα ή πλίνθινα 

υπέρθυρα των κελιών, που χρησιμοποιούνταν για τη διαμονή της μόνιμης φρουράς. Με την υλοποίηση 

του εν λόγω έργου θα αρθούν οι οποιεσδήποτε ετοιμορροπίες και θα αποκατασταθεί σχεδόν στο 

σύνολό του, προκειμένου να καταστεί επισκέψιμο με ασφάλεια και το εσωτερικό του αίθριου χώρου 

του να χρησιμοποιείται για πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Με την υλοποίηση του έργου θα δημιουργηθεί ένας νέος οργανωμένος αρχαιολογικός χώρος που θα 
αποτελέσει έναν σημαντικό τουριστικό και πολιτιστικό πόλο στην ακριτική ΒΔ Λέσβο, η οποία είναι 
απομονωμένη από τα αστικά κέντρα της Λέσβου. Παράλληλα, η ανάδειξη του οθωμανικού κάστρου 
θα συμβάλει στην πολιτιστική αναγέννηση και στην βιώσιμη ανάπτυξη του ακριτικού οικισμού του 
Σιγρίου, καθώς θα καλύπτει τις πολιτιστικές ανάγκες τόσο των κατοίκων όσο και των τουριστών, 
συμβάλλοντας σε μια αειφόρο ανάπτυξη. Η υλοποίηση του έργου δεν θα προκαλέσει ρύπανση στο 
ευρύτερο περιβάλλον του Σιγρίου, δεδομένου ότι με την αποκατάσταση του οθωμανικού φρουρίου, 
η οποία γίνεται με τα πλέον συμβατά και φιλικά υλικά προς το περιβάλλον, σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διεθνείς πρακτικές αναστήλωσης και αποκατάστασης, το ίδιο θα προστατευθεί περιβαλλοντικά από 
την ερείπωσή του. 
 
Μετά από την ολοκλήρωση του έργου το μνημείο θα είναι πλήρως επισκέψιμο και ανοιχτό στο ευρύ 

κοινό. Ειδικότερα, η υλοποίηση του έργου αναμένεται ότι θα συμβάλει σημαντικά στην προώθηση 

προγραμμάτων που αξιοποιούν τον πολιτισμό ως μοχλό ανάπτυξης ενισχύοντας ταυτόχρονα την 

ανθεκτικότητα του πολιτιστικού τομέα και την ενδυνάμωση των εργαζομένων στην πολιτιστική 

δημιουργία. 
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